Пресс-релиз

6 ноября на прилавках книжных магазинов появится вторая книга проекта «Москва, которой нет» - путеводитель «От Боровицкой до Пушкинской площади». 

На страницах книги собраны истории как об известных москвичам и туристам объектах – улицах Волхонке, Воздвиженке, Знаменке, Боровицкой и Пушкинской площадях, так и о переулках и улочках, мимо которых мы спешим каждый день, но не замечаем старинных флигелей с причудливой лепниной, незамысловатых построек, появившихся после пожара 1812 года и городских усадеб, знакомых нам по книгам Толстого. Малый Знаменский переулок, Леонтьевский, Брюсов… Именно там еще сохранился дух старой Москвы. Но столица меняется так стремительно, что, возможно, скоро только в путеводителях и останется призрак уходящего старого города.
«Москва, которой нет» - интернет-сайт, который был организован в августе 2003 года. Мысль о создании сайта, посвященного теряемым и навсегда утраченным архитектурным памятникам, появилась тогда, когда на глазах у всей Москвы пал Военторг, его история также вошла во второй путеводитель. 

Будучи историко-культурологическим проектом «Москва, которой нет» изначально ставила своей целью привлечение внимания интернет-общественности к проблемам сохранения старой Москвы. Но очень скоро проект, мыслившийся как исключительно виртуальный, вышел за рамки Интернета. De facto «Москва, которой нет» стала центром сбора и распространения информации о том, что происходит с Москвой: ежедневно на сайт поступают десятки сообщений о новых разрушениях архитектурных памятников. 
В книгу «От Боровицкой до Пушкинской площади» вошли как уже публиковавшиеся на сайте, так и совершенно новые истории. 37 рассказов, что почти вдвое больше, чем в первой книге, проиллюстрированы старыми и новыми фотографиями, ряд старых фотографий ранее нигде не публиковался и представляет собой отпечатки с уникальных стеклянных негативов.

Пресс-конференция, посвященная выходу второй книги, пройдет 6 ноября в отреставрированном доме Поливанова, особняке в Денежном переулке, которому в 2004 году была посвящена одна из первых акций МКН. Историю этого дома можно прочитать в первой книге «От Пречистенских до Арбатских ворот». Адрес: Денежный переулок, дом 9/6. Начало в 13.00
В пресс-конференции примут участие: министр культуры РФ Александр Соколов, депутат Госдумы Александр Лебедев, руководитель проекта «Москва, которой нет» Адриан Крупчанский, авторы книги «От Боровицкой до Пушкинской площади» Юлия Мезенцева, Алексей Митрофанов и Александр Можаев. 

Заявки на аккредитацию направлять по адресу olga@kotoroy.net или по телефону 8 (916) 126 97 44 до 12.00 6 ноября.
В письме просим указать название издания, которое вы представляете, и ваши контактные данные (фамилия, имя, телефон). Перед пресс-конференцией вы сможете получить экземпляр книги для своего издания. 
Из отзывов на вторую книгу:
Борис Акунин, писатель:

«Есть города, похожие на кремовый торт. Есть города, похожие на пиццу. Есть города, похожие на суси. Москва всегда напоминала мне пирожное «наполеон». Во-первых, потому что человек с этим именем однажды чуть не сжевал ее без остатка. А во-вторых, потому что фактура нашего города восхитительно слоиста. Если не запихивать Москву в рот одним куском, без толку и вкуса, а лакомиться ею по-гурмански, конца угощению не будет – количество слоев и спрятанных меж ними начинок ограничивается лишь нашей осведомленностью. Я всегда считал, что неплохо знаю историю и тайны своего города, но эта книга подарила мне несколько новых слоев. Очень вкусно, спасибо».

Леонид Парфенов, главный редактор журнала Русский Newsweek: 

«Москва, которой нет» - это все-таки Москва, которая есть и, может быть, будет. Потому что проект сохраняет память об утраченном, а только это горькое чувство способно заставить спасти еще чудом уцелевшее - кусочки переулков, двориков, особнячков. О них мало кто знает, но проект инвентаризирует почти все, давая хоть какой-то шанс сберечь остатки, без которых центр города превратится в уже сплошную новодельную фальшивку».

